

特朗普被提名为共和党总统候选人

万斯为副总统候选人

美国前总统特朗普15日在共和党全国代表大会上获得足够多的党代表票，被正式提名为2024年美国总统选举共和党总统候选人。特朗普当天还宣布，已选择俄亥俄州联邦参议员詹姆斯·万斯作为他的竞选搭档。

美国国会众议院共和党籍议长

迈克·约翰逊当天在大会上正式宣布，提名特朗普和万斯为共和党总统和副总统候选人。

在继2016年击败希拉里·克林顿、2020年败给现任总统拜登之后，这将是现年78岁的特朗普第三次代表共和党参加美国总统竞选。

当天早些时候，特朗普在其创

建的社交媒体平台“真实社交”上宣布，他已选择万斯作为他的竞选搭档。

万斯生于1984年，2022年当选俄亥俄州联邦参议员，并于2023年1月宣誓就职。他曾是特朗普的激烈批评者，但此后成为了这位前总统的盟友。

特朗普13日在宾夕法尼亚州巴特勒市举行的竞选集会上遭“未遂刺杀”，右耳受伤。但他按照原计划于14日抵达威斯康辛州的密尔沃基，参加15日至18日举行的共和党全国代表大会。特朗普预计于18日正式接受提名。

(熊茂伶 刘亚南)

限量夜巴黎版“塞纳上河图”发布

由于巴黎奥运会和残奥会官方海报销售取得成功，巴黎奥组委15日宣布与插画师乌戈·加托尼再次合作推出一款对应的夜间版官方海报，限量2024张。

今年3月，巴黎奥运会和残奥会的白天版官方海报发布，左边奥运会、右边残奥会的海报包括了巴黎诸多标志性元素，也含有本届奥运会和残奥会的所有运动项目。当时该海报被一些媒体称为“塞纳上河图”。

新推出的夜间版海报，被定义为“真正的收藏品”，将于7月25日，即

奥运会开幕式前一天开始在线销售。在这一限量的夜巴黎版“塞纳上河图”中，新的反光效果、灯光效果和烟花为海报增添了节庆的气氛。

巴黎奥组委介绍，该版本所有的2024张海报均在法国印制，尺寸为70x100厘米，由巴黎奥运会官方许可印刷商使用“艺术纸”印制，每张售价200欧元(约合人民币1585元)。

“2023年圣诞节前后，我在创作巴黎奥运会和残奥会的官方海报时无意中颠倒了图画的颜色，创造出了一种带有霓虹灯色调的夜间氛围。受到这一处理失误的启

发，我开始创作海报的新版本，一次改变一种颜色，从而揭示了图画中的一些意想不到的秘密，并向巴黎美丽的夜晚致敬。”插画师乌戈·加托尼说。

据了解，此前购买过白天版官方海报的人也能一览夜间版的风采。巴黎奥组委和国际奥委会在官方应用上推出了官方海报的增强现实体验功能，自2024年3月起销售的所有官方海报上均印有一个二维码，从7月25日起，白天版海报拥有者可以通过扫码，沉浸式体验夜间版本海报的细节。

(赵建通 肖亚卓)

万人星空演唱会“点亮”鸣沙月泉



7月15日晚，游客在敦煌鸣沙山月牙泉景区观看无人机灯光秀。

连日来，甘肃省敦煌市鸣沙山月牙泉景区2024年万人星空演唱会持续火爆，吸引了大量游客前来体验。每当夜幕降临，演唱会启幕，游客聚集在沙坡上跟随音乐尽情歌唱，同时打开手机闪光灯，与月牙泉夜景交相辉映。

马宁 摄

我国认证潜水员超过2.37万人

我国目前具有认证的潜水员累计超过2.37万人，这是记者近日从中国潜水救捞行业协会了解到的。

据中国潜水救捞行业协会理事长宋家慧介绍，经中国潜水救捞行业协会培训认证，我国目前有工程潜水人员11108人，管理与保障潜水人员4205人，旅游和渔业潜水人员2509人，公共安全与应急救援潜水人员4206人，船舶污染防治与清除人员1707人。

宋家慧说，潜水救捞行业在保障水上交通畅通和生命、财产、环

境安全中，在服务海洋工程建设、绿色清洁能源开发、滨水旅游产业发展、水电大坝(核能)运维，以及市政管隧桥梁建设、现代海洋牧场建设、水下测绘勘探等方面发挥重要作用。

潜水员是这个行业的核心生产力。潜水员在水下作业，承受着高压、黑暗环境、淤泥等诸多不可预知的风险。宋家慧介绍，协会开发了5大类20项潜水相关专业技能培训课程，发布了26个培训团体标准，编写了15套专业培训教材，年均举办各类培训班92期，为服务海

洋强国战略实施提供人才保障。

中国潜水救捞行业协会与交通运输部规划研究院日前共同编写发布了《中国潜水救捞行业发展报告(2023)》，这是该行业发展报告连续第二年发布。据宋家慧介绍，报告包含中国潜水救捞行业协会及会员概况、协会工作及展望、潜水救捞行业发展环境、潜水救捞核心业务、潜水救捞重大装备技术、潜水救捞行业自律建设、潜水救捞培训体系建设和行业协会自身能力建设等内容。

(林红梅 王秋韵)

新疆首座地下古墓遗址博物馆正式对外开放

7月15日，位于国家历史文化名城新疆库车市的龟兹魏晋古墓遗址博物馆正式对外开放。这是新疆首座地下古墓遗址博物馆。

龟兹魏晋古墓遗址博物馆建于全国重点文物保护单位——库车友谊路墓群原址。这一墓群是新疆地区首次发现与中原、河西地区形制完全一致的汉式砖室墓，力证了中央政权对新疆的有效管辖和治理，也是魏晋南北朝时期各民族交往交流交融的珍贵实证。因其突出的证史、补史作用，被评选为“2007年全国十大考古新发现”之一。

走进这座“藏于”地下七八米深的博物馆，15座砖室墓样貌完整，可清晰看到墓门、甬道、墓室、耳室。墓门上有照墙，门楣上雕有青龙、白虎、朱雀、玄武等中国传统神兽纹样。部分墓主人口含或手握钱币，这些均是古代中原地区墓葬习俗。砖室墓随葬的大量陶器、骨器、钱币等，是研究魏晋南北朝时期中原和西域紧密联系的重要依据。

库车市龟兹博物馆副馆长冯伟介绍，博物馆充分利用古墓群原貌，并通过数字云展览、VR体验、纱帘投影、交互式屏幕等数字化手段，生动还原古龟兹地区文化习俗和生活风貌，让观众“沉浸式”感受文物魅力。

记者从新疆文物考古研究所了解到，2007年至2023年，库车友谊路墓群共历经四次发掘，累计清理出春秋战国至明清时期墓葬、灶、井等各类遗迹2000余处，出土大量重要遗物。

近年来，新疆全面加大龟兹文化遗产系统性保护利用，持续推动历史文化遗产价值创造性转化、创新性发展。龟兹魏晋古墓遗址博物馆是龟兹文化遗产保护传承的一个缩影。今年，新疆起草了《龟兹片区文化遗产保护传承三年行动方案(2024—2026)》，将进一步挖掘龟兹考古实物和文化遗存的历史内涵、时代价值。

(关俏俏)

本版稿件均据新华社